

ΤΙ ΘΑ ΔΕΙΞΟΥΝ ΤΑ ΓΚΑΛΟΠ ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΜΕΡΕΣ

Πρωθυπουργός σε φθορά

Οι δημοσκοπήσεις που θα δουν το φως της δημοσιότητας θα επιβεβαιώνουν την πτώση της δημοτικότητας του Κ. Καραμανλή. Κλιμακώνει την επίθεση για την οικονομία ο Γιώργος

Τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή αρχίζει πλέον και αγγίζει η αποτυχία της κυβερνητικής πολιτικής, ειδικά στον τομέα της οικονομίας, ενώ ο Γιώργος Παπανδρέου κλιμακώνει την επίθεσή του στο Μέγαρο Μαξίμου και με εφ' όλης της ύλης διακαναλική συνέντευξη Τύπου, που παραχωρεί το μεσημέρι στο Ζάππειο Μέγαρο.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, οι δημοσκοπήσεις που θα δουν το φως της δημοσιότητας το επόμενο διάστημα, θα επιβεβαιώσουν ότι η οικονομία αποτελεί πλέον μείζον πρόβλημα για την κυβέρνηση.

Οι πολίτες που απαισιοδοξούν λίγο ή πολύ τόσο για τη γενική πορεία της οικονομίας φέτος και τα επόμενα χρόνια, όσο και για την προοπτική τους κατάστασι, αυξάνονται αλματωδώς, ενώ ακρίβεια και ανεργία ανασεικνούνται ως κορυφαία προβλήματα από όλο και περισσότερους πολίτες.

Η εικόνα αυτή, σε σχέση και με την «κρυάδα» από τις ανεκπλήρωτες προελογικές υποσχέσεις και την έλλειψη σχεδίου και προοπτικής εκ μέρους της κυβέρνησης, αρχίζει πλέον και αγγίζει τον ίδιο τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή, η δημοτικότητα και ο βαθμός ικανοποίησης από τον οποίο εμφανίζονται πτωχική τάση.

Αντιθέτως, για πρώτη φορά, αλλού λιγότερο και αλλού περισσότερο ανεβαίνει το προφίλ του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης, του κ. Γ. Παπανδρέου. Είναι χαρακτηριστικό, επίσης, πως το ΠΑΣΟΚ προηγείται αισθητά της Νέας Δημοκρατίας σε τομείς θεμάτων όπως η εξωτερική πολιτική, ενώ τείνει να ξαναλάβει τα... πρωτεία και σε τομείς όπως τα μεγάλα έργα. Αντιθέτως, η Νέα Δημοκρατία δια-



Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Συμβολική επίσκεψη στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Ν. Ιωνίας, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος και πρώτη ημέρα εφαρμογής της συμφωνίας του Κιότο, πραγματοποίησε χθες ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου, επικειρώντας αφενός να αναδείξει ότι η προστασία του περιβάλλοντος είναι κεντρική πολιτική προτεραιότητα για το ΠΑΣΟΚ και αφετέρου να εισάγει την ουσιαστική εμπλοκή πολιτών, ομάδων, οργανισμών, κρατικών υπηρεσιών και περιβαλλοντικών φορέων στον προληπτικό σχεδιασμό και τη λήψη των αποφάσεων.

Ο Γ. Παπανδρέου αναφέρθηκε στην ανάγκη προστασίας του περιβάλλοντος ειδικά στην Ελλάδα, που -όπως είπε- ακόμα διατηρεί αρκετά πλεονεκτήματα σε σχέση με άλλες χώρες, ενώ έδωσε ιδιαίτερο βάρος στην ένταξη του μαθήματος για το περιβάλλον στα ελληνικά σχολεία.

Κατά τη χθεσινή τρίτη ημέρα Εθνικού Διαλόγου για το περιβάλλον έγιναν θεματικές εκδηλώσεις σε όλη την Ελλάδα.

Γράφει
ο Β. Σκουρής

τηρεί την καταλληλότητα στην αντιμετώπιση θεμάτων όπως η παιδεία (όπου το ΠΑΣΟΚ τουλάχιστον προς το παρόν προσφέρει ουσιαστικά συναίνεση) και η υγεία (όπου το ΠΑΣΟΚ, ως αντιπολίτευση, όχι απλώς εμφανίζεται χωρίς πολιτικές αλλά και μοιάζει χωρίς πυξίδα, δίνοντας την ευκαιρία στον υπουργό Νικ. Κακλαμάνη να παίζει πολλές φορές εν ου παικτοίς!).

Πρόθεση ψήφου

Όσον αφορά στην πρόθεση ψήφου, δεν υπάρχουν προς το παρόν επαρκή στοιχεία, ουδείς ωστόσο αναμένει σημαντική μείωση της ψαλίδας, αφού μια τέτοια διεργασία απαιτεί πολύ περισσότερο χρόνο.

Πολιτικοί παρατηρητές, μάλιστα, τοποθετούν την ποιοτική μεταβολή

στην πρόθεση ψήφου, μετά το καλοκαίρι, οπότε αφενός θα έχει συσσωρευτεί η δυσαρέσκεια από πράξεις ή παραλείψεις της κυβέρνησης και αφετέρου θα έχει αρχίσει η αξιωματική αντιπολίτευση να παρουσιάζει το νέο της πρόσωπο. Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον βέβαια αναμένονται και οι μετρήσεις για την κρίση στην Εκκλησία και τη Δικαιοσύνη, αλλά και το εάν οι κρίσεις στους θεσμούς οδηγούν σε συνολικότερη συντηρητική στροφή της ελληνικής κοινωνίας.

Την ίδια στιγμή ο Γ. Παπανδρέου κλιμακώνει την επίθεσή του στην κυβέρνηση και ειδικά στον πρωθυπουργό:

► Σήμερα, που η ελληνική οικονομία τίθεται υπό την επιτροπεία των Βρυξελλών, παραχωρεί συνέντευξη Τύπου εφ' όλης της ύλης στο Ζάππειο Μέγαρο. Στις 7 το απόγευμα, θα μιλήσει σε πολιτική εκδήλωση στο αμφιθέ-

ατρο του «Δημόκριτου» στην Αγία Παρασκευή.

► Αύριο, στην προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή για τους αγρότες, την οποία έχει προκαλέσει ο πρόεδρος του ΣΥΝ Αλέκος Αλαβάνος, ο κ. Παπανδρέου θα ανεβάσει κατακόρυφα τους τόνους προς τον κ. Καραμανλή, τόσο για τα αγροτικά, όσο και για την οικονομία.

Λισαβόνα

► Το Σάββατο, εκτός μεγάλου απορόπτου, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ θα μεταβεί στη Λισαβόνα, προκειμένου να ενισχύσει τον πρόεδρο του Σοσιαλιστικού Κόμματος εν όψει των εκλογών που διεξάγονται την Κυριακή 20 Φεβρουαρίου στην Πορτογαλία. Εκλογές που θεωρείται βέβαιον ότι θα κερδίσουν οι σοσιαλιστές, που έχουν ως επικεφαλής τον κ. Ζ. Σόκρατες.

ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ 34 ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ

Ερωτηματολόγιο - πιλότος για το «νέο» ΠΑΣΟΚ

Νέες πολιτικές επιχειρεί να κατοχυρώσει το ΠΑΣΟΚ, με ένα ιδιότυπο δημοψήφισμα 34 ερωτήσεων που θα διεξαχθεί την Κυριακή, ημέρα ψηφοφορίας των μελών του για την ανάδειξη των 4.000 συνέδρων.

Συγκεκριμένα, τα μέλη που θα ψηφίσουν τους αντιπροσώπους, καλούνται να απαντήσουν και σε συγκεκριμένο ερωτηματολόγιο, που προετοιμάστηκε με την υποστήριξη του ΙΣΤΑΜΕ - Ανδρέας Παπανδρέου.

Οι ερωτήσεις δίνουν πρόγευση για νέες πολιτικές που θα υιοθετήσει το ΠΑΣΟΚ του Γιώργου Παπανδρέου, πολιτικές που αναμένεται να συζητηθούν αρκετά.

Μεταξύ των ερωτήσεων στις οποίες θα τοποθετηθούν οι σύεδροι βαθμολογώντας στην κλίμακα 1-5, οι ση-

μαντικότερες είναι οι εξής:

► Να μην ισχύει η μονιμότητα στο Δημόσιο για νέες προσλήψεις.

► Η γήρανση του πληθυσμού απαιτεί προσαρμογές στο ασφαλιστικό σύστημα.

► Το κράτος πρέπει να παρεμβαίνει λιγότερο στην επιχειρηματικότητα.

► Τα βασικά κοινωνικά αγαθά να παρέχονται από το κράτος αποκλειστικά ή να παράγονται και από μη κρατικούς φορείς και ιδιώτες υπό την αυστηρή επίτηρηση της πολιτείας και την αξιολόγηση του πολίτη.

► Να συμβάλουν οικονομικά οι πλουσιότερες τάξεις (σύμφωνα με το εισόδημά τους) για τις παροχές υπηρεσιών όπως την παιδεία και την υγεία, ενώ για τους λιγότερο προνομι-

ούχους να εξασφαλίζεται η οικονομική κάλυψη από το κράτος.

► Η πρόοδος της Ελλάδας και η σύγκλιση με τις πιο προηγμένες χώρες απαιτεί γενναίες μεταρρυθμίσεις.

► Να υπάρξει διαχωρισμός της εκκλησίας από το κράτος και να συμμετέχουν λαϊκοί στη διοίκηση της εκκλησίας.

► Για τη λύση του Κυπριακού, κάποιες εξουσίες πρέπει να παραχωρηθούν στους Τουρκοκύπριους.

► Η διοίκηση των σχολείων να αποτελεί ευθύνη της τοπικής κοινωνίας (Δήμοι, τοπική εκπαιδευτική κοινότητα, σύλλογοι γονέων).

► Οι εξετάσεις για την είσοδο στα Πανεπιστήμια να γίνονται από τα ίδια τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα.

► Να δοθεί η δυνατότητα ίδρυσης

μη κρατικών Πανεπιστημίων στην Ελλάδα.

► Το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων να ορίζεται μεταξύ των εμπορικών συλλόγων και των συμμετεχόντων εργαζομένων, χωρίς την παρέμβαση του κράτους.

► Οι μετανάστες που διαμένουν μόνιμα στη χώρα μας, να ψηφίζουν στις τοπικές εκλογές.

Το ερωτηματολόγιο καθίσταται φανερό πως αποτελεί πρόγευση των αλλαγών που η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ επιδιώκει να επιβάλει στο κόμμα, ωστόσο εξίσου φανερό είναι πως επί των θεμάτων αυτών θα πραγματοποιηθεί ουσιαστική συζήτηση - κάτι που προοιωνίζεται και από τα ερωτηματολόγια...

Βασίλης Σκουρής

Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ Βραβεία σε αρχιτέκτονες για τα νέα γραφεία

Η Μυρτώ Κιούρτη αποφοίτησε από την Αρχιτεκτονική Σχολή του ΕΜΠ μόλις το 2001. Σε συνεργασία με τον συνάδελφό της Κώστα Τσιαμπάο κέρδισε το πρώτο βραβείο στον «διαγωνισμό ιδεών για τη διαμόρφωση και τον χαρακτήρα του χώρου των γραφείων του ΠΑΣΟΚ».

Η αρχιτέκτονας από την Πάτρα ήθελε να αλλάξει, όπως είπε, «την πολύ επιβαρυνόμενη και φθαρμένη διάσταση» που εμφανίζουν σήμερα τα πολιτικά γραφεία και να αντιστρέψει την εικόνα του «κλειστού συστήματος και την ιεραρχημένη αρχιτεκτονική οργάνωση που προβάλλουν».

Στην ειδική εκδήλωση, που διεξήχθη χθες στο Μουσείο Μπενάκη, παραβρέθηκε ο Γιώργος Παπανδρέου. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ απένειμε τα βραβεία στους νέους αρχιτέκτονες που συμμετείχαν στον διαγωνισμό και συνομίλησε μαζί τους για τον πολιτικό συμβολισμό που μπορεί να αποτυπώσει ο χώρος.

«Ήταν ένα καινούργιο βήμα για μας, για το ΠΑΣΟΚ -είπε ο κ. Παπανδρέου- να απευθυνθούμε ανοικτά στην αγορά, στους ειδικούς και ιδιαίτερα σε νέα στελέχη για ιδέες γύρω από τη λειτουργία του κόμματός μας, αλλά ειδικότερα για τους χώρους όπου ζούμε αυτές τις λειτουργίες».

Ο κ. Παπανδρέου γνωστοποίησε ότι η έκθεση με τις αρχιτεκτονικές προτάσεις των συμμετεχόντων θα εκτεθεί στο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ και στη συνέχεια θα ταξιδέψει στις Βρυξέλλες, αφού υπήρξε μεγάλο ενδιαφέρον για τις νέες τάσεις που επικρατούν από τα μέλη της Σοσιαλιστικής Ομάδας.

Στον διαγωνισμό συμμετείχαν 48 αρχιτέκτονες κάτω των 35 ετών και τις προτάσεις τους αξιολόγησε κριτική επιτροπή αποτελούμενη από πανεπιστημιακούς και τον γραμματέα Οργανωτικού του ΠΑΣΟΚ Λ. Κατσικαρέλη.



Ο Γ. Παπανδρέου με αρχιτέκτονες που συμμετείχαν στον διαγωνισμό.